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ATA 041/2013 

 

Ata da Sessão Ordinária realizada no dia 12/11/2013. 

 

Aos doze dias do mês de novembro de dois mil e treze, reuniu-se a Câmara Municipal de Vereado-

res de Picada Café, em seu local e horário de costume. Registrou-se a presença dos Senhores Vere-

adores Irsi Nedel, Edegar Jagnow, Edio Kunz, Márcio Schons, Pedro Nelson Stoffel, Ivo Marconi, 

Cleni José Pinto dos Santos, Felipe Dieter e Marco Antonio Arnold. A mesa foi Presidida pelo Ve-

reador Edio Kunz e secretariada pela Vereadora Irsi Nedel por ser a mais idosa. O Senhor Presiden-

te saudou os presentes e convidou a Senhor Irsi Nedel e os Senhores Pedro Nelson Stoffel e Marco 

Antonio Arnold para fazerem o seu juramento na tribuna. Após ele colocou em discussão a Ata nº 

040/2013, de 05 de novembro de 2013, a qual foi aprovada com uma abstenção. Após, o Senhor 

Presidente, solicitou que à secretária lesse o pequeno expediente. Pequeno Expediente: Projeto de 

Lei Nº 072/2013: introduz alterações no anexo I do PPA e da LDO referente ao programa 0016 e dá 

outras providências. Excelentíssimo Senhor Presidente – Indicação: Ivo Marconi, vereador da ban-

cada do PT, do Município de Picada Café, no uso de suas prerrogativas legais, vem perante essa 

Colenda Câmara de Vereadores, apresentar a seguinte Proposição, em forma de indicação que re-

quer seja remetida ao Executivo Municipal para a adoção das providências nessas indicadas. Indica-

ção: O Vereador subscrevente propõe ao Executivo Municipal, a título de indicação, melhorias na 

rede de água, na Rua Arroio Terra, localizada no Bairro Joaneta. Justificativa: o local abriga várias 

famílias de Picada Café, porém ainda sofre muito com a falta de uma rede de água adequada para 

seus consumos. O encaminhamento desse projeto visa melhorar a qualidade de vida dos moradores 

da localidade, propondo uma manutenção preventiva da rede. Sendo o que havia, esperamos a com-

preensão do Executivo Municipal à indicação sugerida, na forma exposta. Sem mais, firmamo-nos, 

atenciosamente, Ivo Marconi, vereador do PT.  Excelentíssimo Senhor Presidente – Indicação: Ivo 

Marconi, vereador da bancada do PT, do Município de Picada Café, no uso de suas prerrogativas 

legais, vem perante essa Colenda Câmara de Vereadores, apresentar a seguinte Proposição, em for-

ma de indicação que requer seja remetida ao Executivo Municipal para a adoção das providências 

nessas indicadas. Indicação: O Vereador subscrevente propõe ao Executivo Municipal, a título de 

indicação, a instalação de lixeiras nas devidas comunidades: Rua Presidente Lucena, Sociedade 

Onze Amigos do Lichtenhtal, entre a placa do Flamenguinho e o poste de iluminação pública. No 

Bairro Colina Verde, na Rua Nicolau Lehmen, nº 601 e no Centro de Picada Café. Rua da Hortên-

cias, nº 164. Justificativa: é um pedido de todos os moradores da comunidade e um direito da popu-

lação ao devido serviço. Sendo o que havia, esperamos a compreensão do Executivo Municipal à 

indicação sugerida, na forma exposta. Sem mais, firmamo-nos, atenciosamente, Ivo Marconi, vere-

ador do PT. Grande Expediente: O Senhor Presidente colocou a palavra à disposição dos Senhores 

Vereadores. O Senhor Vereador Marco Antonio Arnold pediu a palavra e solicitou a urgência ur-

gentíssima para o Projeto de Lei 072/2013. O Senhor Presidente colocou em votação a urgência 

urgentíssima, que foi aprovada por unanimidade. Na Ordem do Dia: constavam para aprovação os 

Projetos de 072/2013. O Senhor Presidente colocou a palavra à disposição dos Senhores Vereado-

res. Ninguém fez o uso da palavra. O Senhor Presidente colocou em votação o Projetos de Lei 

072/2013, que foi aprovado por unanimidade. Passou-se para as Explicações Pessoais: Do Verea-

dor Pedro Nelson Stoffel: saúdo o Presidente desta Casa, colegas vereadores, secretária, jurídica, a 
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imprensa, vereadores em licença, ex-vereadores, Vicente Kunz e a todos que nos assistem esta noi-

te. Quero fazer um agradecimento especial ao colega vereador Ilário Pereira dos Santos por me ce-

der o espaço nesta Casa durante um mês. Aproveito também para agradecer a todos os munícipes 

que me deram o seu voto de confiança nas últimas eleições. Quero parabenizar a atual administra-

ção por todas as conquistas alcançadas até o memento e que luta a cada dia pelo progresso de Pica-

da Café e o bem-estar do povo, apesar das dificuldades que fazem parte desta caminhada. Também 

quero fazer um agradecimento especial a Secretaria de Obras pela bonita parada de ônibus que foi 

colocada no Bairro Lichtenthal, perto da divisa com o Município de Presidente Lucena. Quero pedir 

para que sejam colocadas novas placas de identificação para o Bairro Lichetenthal, pois as que te-

mos hoje estão ilegíveis e em péssimo estado, o que dificulta a localização das pessoas que vem de 

fora por não possuir ponto de referência. Também peço uma atenção especial às crianças do Lich-

tenthal, que atualmente não possuem nenhum ponto de lazer no bairro. Seria muito gratificante se 

pudéssemos novamente ter uma pracinha com brinquedo como tínhamos há anos atrás. Essa praci-

nha fazia a alegria das crianças, principalmente no verão, quando havia uma melhor estrutura e as 

mães traziam os seus filhos sabendo que ali eles estavam seguros. Hoje não existe mais essa praci-

nha, pois com o passar dos anos ela apodreceu e foi retirada do local. Era isso Presidente, muito 

obrigado. Da Vereadora Irsi Nedel: quero saudar em especial todos os que nos visitam esta noite 

aqui, os colegas vereadores e em especial o Presidente desta Casa. Quero deixar aqui o meu agrade-

cimento pelo voto de confiança pelos votos que recebi nas últimas eleições. Quero agradecer pelo 

espaço que me cederam, o Alberto Ruppenthal, por mais uma chance de estar aqui juntos com os 

colegas aqui na Câmara. Então, já não é mais aquela novidade, já que talvez que para uns e outros é 

uma grande novidade de assistir a primeira vez, como eu já assisti duas administrações. Então estou 

aqui novamente e vou fazer da minha parte o que for possível. Para hoje é isso, muito obrigada. Do 

Vereador Ivo Marconi: boa noite. Quero saudar o Presidente, colegas vereadores, secretária, o Jair 

vereador em licença, companheiro Décio Presidente do Partido hoje, Presidente do PP, Neco, os 

suplentes que estão aí, os ex-vereadores, O Diário, o Diário de Nova também. Quero falar um pouco 

sobre a portaria número 36 de 08 de novembro de 2013: divulga a lista dos nomes em respectivo 

registro único de médicos e intercâmbio participantes do Projeto Mais Médicos para o Brasil. Com-

promisso que entra e se celebra no Ministério da Saúde no Município de Picada Café. Objeto ade-

são ao Projeto Mais Médicos para o Brasil nos termos edital. Isso é um projeto da Dilma. Um proje-

to bom dos médicos internacional que vem para o Brasil. Então, isso é um ganho muito bom para o 

nosso Município. Dá em torno de 150 mil de ganhos com esses médicos. Então, isso é muito impor-

tante para nós. Também quero falar um pouco dos meus pedidos das lixeiras, eu estive no Onze 

Amigos no fim de semana, nós tivemos futebol lá, aí eles me pediram uma lixeira lá, porque eles 

colocam o lixo na rua e a ventania leva para cá e para lá. Então, eles pediram para mim fazer um 

pedido. Lá no outro Bairro também. Então, eu fiz o pedido de três lixeiras para que o nosso Presi-

dente providencie. E também sobre a rede de água lá no Arroio Terra, é um problema sério lá. An-

tes de o nosso companheiro Edir falecer, eu estive conversando com ele lá e ele disse que era um 

orgulho se conseguisse colocar a água para aqueles moradores, porque ele vinha conversando com a 

Prefeita e a Prefeita tinha garantido para ele que ia ajeitar a água para aqueles moradores. Então, eu 

sugiro para que seja feito um poço lá e que seja colocado à água para essas pessoas. No momento 

em que se organizar um pouquinho mais né, que seja feito isso aí. Tem mais uma lixeira ali na Joa-

neta que me pediram se dá para arredar um pouquinho, porque fica muito na frente ali e aí quando 
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tem um casamento ou uma festa fica todo o lixo, aí ele tem que tapar. Então, se desse para dar uma 

retirada um pouquinho mais para o lado, essa perto da Galera. Seria isso, obrigado. Do Vereador 

Felipe Dieter: boa noite a todos. Quero fazer uma saudação ao Presidente, colegas vereadores, a 

nossa secretária, a jurídica, ex-vereadores, atuais vereadores em licença, a imprensa e a todos que 

nos assistem. O primeiro assunto eu quero comentar é o que o Ivo acabou de falar sobe o Mais Mé-

dicos. Eu acho que é um programa bom, porque nós temos que mudar para conseguir médicos. É 

uma chance para Picada Café conseguir médicos, já que a vantagem financeira é grande. O outro 

assunto é o pedido de informações que há pouco comentamos, mas eu gostaria de saber sobre os 

recursos livres, quais foram nos últimos anos os valores que foram aprovados. Se era 20, 5, 2 ou 10. 

Então, para semana que vem eu gostaria que a Secretária me passasse tais informações. O Senhor 

Presidente pede a palavra. Do Vereador Edio Kunz: antes de 2006, de 2005 para trás era sempre 25. 

2006, 2007 e 2008 era 15. 2009, 2010 e 2011 era 25. E 2012 acho que era 2. E agora esse ano foi 

20. Do Vereador Felipe Dieter: então quero reforçar o pedido que foi feito sobre a relação que não 

foi nos passado sobre os cargos e salários dos servidores. Outra questão é sobre a luz, sobre a falta 

de luz com qualquer temporal, vento, mesmo que não seja um vento forte. Nós temos um problema 

na Rua João Sander Sobrinho, que sempre, devido às árvores altas que estão ali cai à energia. Então, 

eu gostaria de pedir através da Prefeitura se pudesse chegar até a RGE e de repente convidar eles 

para virem se explicar, porque temos mais problemas, não é só isso. Temos muitos postes podres, 

que estão caindo. Hoje à tarde eu vi uma cena que nunca tinha visto e não quero ver mais. Um ca-

minhão baú alcançou a rede telefônica. Alí na esquina com a casa do Tampinha e simplesmente 

quebrou três postes. Esses postes estavam podres, mas ali eu pediria para também como o Prefeito 

fez uma vez, convocou alguém da Oi para vim. Porque não é só ali que os fios estão quase no chão, 

nós estamos vendo que tudo está abandonado no Município. E hoje à tarde por causa desses fios 

baixos poderia ter acontecido uma tragédia. Seria isso Presidente. Do Vereador Márcio Schons: 

saúdo o Senhor Presidente, colegas vereadores, nossos amigos Artêmio, Décio, Neco, Schaab, o 

meu colega Egon Hansen, também a Lúcia lá do Jammerthal e os demais que nos assistem. Eu que-

ro inicialmente, antes de me despedir, fazer o convite do grupo da Melhor Idade da Alegria do Vale 

do Jammerthal do grupo de idosos, eles vão ter uma promoção agora dia 24/11, então, o baile das 

13h30min no Pavilhão do Jammerthal. Vai ser animado pela Banda Sensação. Ingresso de seis re-

ais. Vai ter almoço somente com reserva com os integrantes do grupo a Isolde ou a Lúcia. Então, a 

gente sempre participa, nós temos que apoiar o Município e os nossos idosos para que eles se sin-

tam bem. Também aqui quero convidar a todos que no domingo vai ter a final do futebol de campo, 

o técnico Graxinha está aqui fazendo presença. Não vai ser fácil, mas o nosso Bairro está aguardan-

do há bastante tempo, há anos, que a gente consiga o campeonato. Então, se os nossos queridos ve-

readores quiserem estar presentes. Então hoje eu estou me despedindo, 14 dias aqui junto com os 

meus colegas. A gente há vários anos vem como suplente, agradeço a compreensão de todos. Fiz 

meus pedidos e estou esperando a Prefeita Cláudia que ela possa nos atender. Como assim, se não 

for atendido, o reforço sempre dos nossos colegas para que principalmente as redes de água e todos 

os outros que a gente pede sejam atendidos. Então, ao PDT, ao Egon Hansen, ao Boettcher que me 

deram essa chance para poder mostrar um pouquinho do meu trabalho. A gente gosta de viver neste 

Município e espero que vocês colegas vereadores e a Prefeita possam fazer cada vez mais para que 

eu como jovem e todos os meus amigos não saiam desse Município. Que eles tenham sempre espa-

ço também aqui e que sejam sempre alcançados todas as suas metas e que sejam ouvidos pela ad-
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ministração. Muito obrigado a todos. Do Vereador Cleni José Pinto dos Santos: ao cumprimentar o 

Senhor Presidente desta Casa, meus colegas vereadores, meu amigo Jair que me concedeu esta o-

portunidade para eu poder ficar 30 dias aqui, Presidente do PP, Presidente do PT o Senhor Décio, 

ex-vereadores Neco e Artêmio, desculpa se eu esquecer algum, a imprensa, nossa secretária e a to-

dos que nos assistem. Quero fazer um agradecimento a todos os pedidos que eu fiz, a maioria pas-

sou por esta Casa, mas uma grande quantia eu fiz direto para as pessoas encarregadas na nossa Casa 

da Prefeitura. Agradeço a todos os pedidos que eu fiz que foram solicitados, alguns feitos outros me 

deram explicações, outros ficaram em branco. Mas com certeza, eu não estando aqui vou batalhar 

por eles. Eu fico feliz por ter ganhado esta oportunidade, desejando que sejam bem-vindos os nos-

sos colegas suplentes que estão assumindo hoje. E também deixaria um pedido para todos, que exis-

ta bastante união, bastante patriotismo entre todos para que algumas coisas do passado, algumas 

picuinhas, que isso fique para trás, porque o que importa é o presente. E se nós se unirmos e darmos 

as mãos quem vai ganhar é o nosso povo de Picada Café. Com certeza foram feitos grandes obras e 

espero que ainda mais vão acontecer. Fiquei muito feliz com o pedido que eu fiz a respeito da pista 

de skate, ontem conversei com a Prefeita e está a caminho. Este ano de 2014 com certeza vai sair. A 

ampliação da ponte também é uma necessidade urgente, que tem que ser feito também. E desejo boa 

sorte a todos. E quando o suplente assume e vem nesta casa se cria uma grande expectativa. Para 

mim foi uma grande experiência, já passei por esta Casa em outra oportunidade. Não é fácil, muitas 

pessoas criticam os vereadores daqui e de lá, mas só quem está aqui é que sabe que existem regras, 

que existem leis e nem sempre tudo o que se pede lá fora a gente pode atropelar aqui e conseguir. 

Eu fui muito bem recebido nesta Casa, muito bem mesmo. Agradeço de coração a todos os colegas 

e imensamente as pessoas que eu ligava a toda hora. Não teve um dia que eu não liguei na Prefeitu-

ra solicitando quem é o encarregado disso ou daquilo para conseguir melhorias de uma forma ou de 

outra para as pessoas que solicitaram. Então, desde já o meu muito obrigado. Boa sorte a todos. 

Obrigado às pessoas que vieram nos honrar com a sua presença. Seria isso Senhor Presidente, muito 

obrigado. Do Vereador Marco Arnold: Senhor Presidente, Senhores Vereadores. Eu quero agrade-

cer a grande iniciativa que a nossa Prefeita está tendo, Cláudia Schenkel, em juntar, como nós tive-

mos ontem a noite uma confraternização entre os vereadores de todos os partidos e em cima disso 

dizer que a nossa Prefeita, ela não é uma Prefeita que toma partido, tanto que ela pega e junta todos 

os vereadores, tanto do PP, do PDT, PT, todos eles estiveram presentes na noite trocando ideias, 

fazendo revindicações e pedindo explicações. Então, achei isso gratificante o que a Prefeita está 

fazendo junto com a Câmara de Vereadores, com todos os vereadores, demonstrando que ela não só 

administra só para o PSDB, mas para toda a comunidade e todos os munícipes. Quero também re-

gistrar o atendimento rápido que deu o Denit no dia de hoje no Km 194, ali perto de casa, em frente 

à Casa Schmitt, onde deu deslizamento de terra por causa da enchente e das águas. Já tomou todas 

as providências para que naquela curva não se suceda, não aconteça um mal maior junto com o des-

lizamento da nossa BR 116 e assim inviabilizando o tráfego dos turistas aos sábados e domingos e 

todo o tráfego dos dias da semana. Então seria isso pessoal, obrigado. Ninguém mais fez o uso da 

palavra. O Senhor Presidente, convocou os Senhores Vereadores para a próxima sessão para o dia 

19 de novembro de 2013, no mesmo local e horário. Em nome de Deus declarou encerrada a sessão. 


